

要闻简报

打赢打好脱贫攻坚收官总攻战

“骑堤村”的幸福转身

家家进产业扶贫项目,户户有增收致富门路。近年来,台前县清水河乡孙庄村“两委”抢抓脱贫攻坚机遇,坚持以市场为导向,引导群众因地制宜发展林下养殖、特色种植、羽绒加工等特色产品,走出了一条富民强村的新路子,实现了一个“骑堤村”的幸福转身……

初冬景色别样美,村民李广刚的心里更美。2018年年初,在扶贫政策的支持下,贫困户李广刚利用村里的林地,开始小规模养鹅,当年收入10万余元,实现了脱贫摘帽。随着滚动式发展,养鹅规模越来越大,如今他不仅有了存款、买了小轿车,还牵头创办了养殖合作社,带动20余户群众增收致富。

村民富不富,关键在支部。在村前的小树林

里,笔者见到正在收获蚯蚓的村民罗月华。2018年秋,在村“两委”的支持下,罗月华从外地学到蚯蚓养殖技术,并利用村头的小树林尝试养殖蚯蚓。村“两委”及时为她争取金融扶贫贷款5万元,帮助她扩大养殖规模。如今她的养殖规模已发展到80余亩,20余天出一茬蚯蚓,一年能出10余茬。除去人工等成本,每茬纯收入2万余元,年收入20余万元。罗月华不仅圆了脱贫致富梦,还带动村里10余人就业增收。“和过去相比,那真是一个天上、一个地下,差别太大了!”罗月华感慨地说。

孙庄村全村1372人,耕地1116亩。村里三分之一的人口居住在临黄河大堤以南的黄河滩区,三分之二的人口居住在临黄河大堤以北的洪滞区,被当地群众称为“骑堤村”(骑在黄河大堤上的村庄)。过去滩区洪涝灾害频发,洪滞区背河洼地盐碱渍水,临黄大堤不断拓宽,农田相对减少,村民主要靠外出务工度日,村里的发展相对滞后。

“林下养殖、甜叶菊种植、养鱼、羽绒收购和加工……家家进产业扶贫项目,户户有致富增收门路,我们村里没闲人。这都是党的脱贫攻坚好政策带来的变化啊!”贫困户李保杨自豪地说。

经济发展了,生活条件也随之改善。富裕起来的孙庄村,拓宽了旧街道,修建硬化了新街道,

建设了党群服务中心、文化广场。为提高村民文化素质,该村组建了20人的广场舞队伍、10人的舞狮队和7人的演唱队,村里的文化活动开展得有声有色。定期举行“好婆婆、好媳妇”“文明家庭”“移风易俗标兵”等评选活动,修订《村规民约》,规范了村里红白喜事,孙庄村村民的日子开始蒸蒸日上。

“支部强不强,关键看‘头羊’。既然大伙信任我,选我当村党支部书记,我就要尽到责任,坚决把孙庄村的事情办好。”村党支部书记吴玉月说这话来铿锵有力。

眼下,村里的有机肥料厂、饲料加工厂设备已订好,全降解环保袋厂已完成选址和上报备案……在村“两委”的带领下,孙庄村村民正准备大干一场,奔向更加幸福的新生活。

“乡村振兴既是一场攻坚战,更是一场持久战。孙庄村等一批典型村,为清水河乡各行政村加快推进乡村振兴战略开了个好头。我们将坚持以黄河流域生态保护和高质量发展为引领,充分发挥典型示范带动作用,深入推进乡村特色发展和乡村振兴,利用三至五年时间,把清水河乡打造成生态文明的黄河明珠。”谈到清水河乡今后的发展,乡党委书记王鹏信心满满。

(王为峰 王广乐)

菜农笑



今年年初以来,开发区王助镇积极调整农业种植结构,大力推广生态高效农业,引导群众改种经济作物,发展反季节蔬菜500余亩,实现户均增收万余元。眼下,时令进入大雪节气,绿叶菜开始走俏市场,王助镇一座座大棚里的蒜苗、香菜、茼蒿等绿叶菜喜获丰收。图为12月7日,该镇西李庄村菜农在大棚里收获香菜。

本报记者 刘文华 摄

本报(记者 王莹 通讯员 刘云苍)“脱贫攻坚已进入收官期,我们县还有多少扶贫路没有修完?咱们单位是如何保障修路质量的……”近日,清丰县纪委监委财政局纪检监察组深入县交通局和几个乡镇,就扶贫道路建设情况进行一线监督。

要想富,先修路,公路通,百业兴。近两年来,该纪检监察组坚持把扶贫道路工程建设作为监督重点来抓,不论大小项目都要监督到村、到点。“以前我种金银花,订的合同是上门收购,可人家来了一次再也不来了,主要是路难走。现在路好

清丰县

一线监督扶贫路标准不降低质量不缩水

走了,好几家收购商都抢着上门收购,销路好了,我还扩大了种植规模……”看到前去验收道路建设的纪检监察组人员,马村乡白马杨村金银花种植大户董国超主动上前打起招呼。

在道路施工过程中,为有效预防偷工减料、降低标准等情况发生,该县纪委监委在督促县交通局建立健全招投标管理、工程质量责任制、协同监理、负面清单等制度机制基础上,督促乡(镇)党委、村

党支部全面履行主体责任,乡(镇)纪委、村务监督委员会正履行监督责任,全力保障扶贫道路标准不降低、质量不缩水。

截至目前,清丰县共实施扶贫道路项目224个,建设总里程360.43公里、桥梁244.1延米,已全面完成农村道路“村村通”工程,且全部验收合格。

“我们将继续跟进监督道路养护工作,确保县道县管、乡道乡管、村道村管管护责任落实落地,让扶贫道路使用更长久。”该县纪委监委派驻财政局纪检监察组组长焦修稳说。

共建廉洁家庭 涵养清风正气

毛泽东同志的家风

毛泽东的家风,有一个醒目的标签:严。教子严,律己严,持家严。毛泽东严格的家风,为人们称颂,值得我们学习。

一、严以教子

毛泽东对子女品格修行的要求非常高。他教育子女要以一个普通人的身份看待自己,用一个普通人的眼光对待他人。1946年1月,毛岸英从苏联回到延安。相别19年的父亲让他做的第一件事就是脱下洋装,换上布衣,到陕北贫瘠的乡村当农民,拜农民为师。他还问毛岸英:“你吃什么灶?”毛岸英如实地回答:“中灶。”毛泽东一听说生气地责问毛岸英:“你有什么资格吃中灶?你应该跟战士一起吃大灶。”毛泽东如此“苛刻”,就是要让毛岸英“接地气”,让他明白自己就是一个普通人,不能搞特殊。

李讷是毛泽东最小的女儿,毛泽东一再告诫她,不要自以为是,不要搞特殊。上大学后,李讷努力过着工农子弟般的生活,住学校,吃食堂,每周六下课回家。有一次,李讷离校晚,卫士李银桥便扶着毛泽东派车去接李讷。毛泽东得知此事后,狠狠

地批评了李银桥。李银桥委屈地说:“就是怕不安全。”毛泽东严厉地说:“别人的孩子能自己回家,我的孩子为什么不行?不许用车接,说过就要照办,让她们自己骑车子回来。”

行动最能体现一个人的修为和品格。因此,毛泽东教育子女:汝是党之子,革命是汝风,要积极投身到革命事业当中。北平解放后,首批进入北平的队伍中就有毛岸英。他和2名扫雷专家带领一个工兵排,承担了排除重要设施、处所的地雷、炸药等重任。这其实是一项危险系数非常高的工作,但毛泽东却没有阻止,因为他明白:作为主席的儿子,毛岸英必须要有为革命不怕牺牲的精神。

也正因此,当中共中央作出抗美援朝的决定后,在毛泽东的支持与鼓励下,毛岸英立即提出要参加志愿军。毛岸英牺牲后,当彭德怀就毛岸英牺牲的经过向毛泽东详细汇报时,毛泽东听罢,沉默了一会,对彭德怀说:“革命总是要付出代价的。岸英是一位普通战士,为国际共产主义献出了年轻的生命,他尽了一个共产党员应尽的责任。”开怀国家事,不言身与家,就是毛泽东严以教子家风的精准概括。

(未完待续)

●12月13日晚,市委常委、宣传部部长张锦印带领有关部门负责同志,夜查我市大气污染防治工作。张锦印一行首先到市城区胜利路和马颊河附近的餐饮门店进行检查,实地查看后厨油烟收集排放情况和油烟净化设施安装使用情况,并叮嘱餐饮门店严格按照有关规定落实好油烟净化各项措施,定期清理、维护和检修设施,确保油烟达标排放。随后,张锦印一行到大庆路、石化路上的背街小巷和楼盘工地进行督导,发现工地现场黄土裸露、杂物乱堆,且未设冲洗设施,工地附近道路明显有运输车辆带泥上路痕迹。张锦印要求,施工方要严格按照建筑行业标准,从严落实扬尘管控措施,确保围挡到位、覆盖到位、硬化到位、冲洗到位、密闭运输到位、湿法作业到位。有关部门要进一

(樊欣欣)

●12月14日,副市长张宏义到开发区、濮阳县调研冷链食品检测服务工作站建设管理工作,分别听取开发区、濮阳县冷链食品检测服务工作站建设管理工作汇报,详细询问工作流程、人员和车辆配备情况。张宏义强调,冷链食品是当前疫情防控工作的重点,进口冷链食品更是重中之重。各冷链食品检测服务工作站工作人员要提高政治站位,强化责任落实,加强协调联动,抓牢车辆、人员、货物的全过程闭环管理,加强源头管控,切忌走形式、走过场,坚决堵住进口冷链食品管控链条上的风险漏洞,为保护全市人民身体健康贡献力量。

(王莹)

市直农业系统

举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 李利)12月10日,市直农业系统举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会。市委宣讲团成员、濮阳职业技术学院教授贺香玉应邀作宣讲报告。市直农业系统党员干部约120人参加会议。

贺香玉以《深入学习贯彻党的十九届五中全会精神》为题,围绕党的十九届五中全会审议通过的建议起草过程、基本架构,从把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、坚持党的全面领导等方面,结合国内外形势,用深入浅出的语言,对党的十九届五中全会精神进行了系统阐释和深入解读。

整场宣讲内容丰富、案例翔实、语言生动,引起与会人员的强烈反响。“报告政治站位高、理论思考深、联系实际紧,为市直农业系统党员干部学深悟透党的十九届五中全会精神奠定了坚实基础。”市农业农村局党组成员、副局长李彦凯表示,2020年是全面建成小康社会收官之年,也是实施乡村振兴的关键之年。下一步,市农业农村局将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,结合农业农村实际抓好贯彻落实,为实现农业强、农村美、农民富贡献力量。

台上讲得精彩,台下听得认真。听到宣讲人在报告中回顾我国“十三五”决胜全面建成小康社会取得的重大成就、阐述抗疫伟大斗争实践所体现的制度优势,市农业农村局动物疫情应急管理科科长韩彦军心潮澎湃。他结合我国抗疫实践,用古诗诗表达了一名“三农”工作者的心声:“试问抗疫谁崔嵬?五洲火热鏖鏖锤。金秋时节春雷震,璀璨宏图沁心扉。‘自信’敢响落基快,‘维护’岂怕驱马追。兰考焦桐情入脑,百姓安康喜上眉。无愧‘三农’工作者,立志振兴夺新魁。”

我市圆满完成农村危房改造目标任务

本报讯(记者 段利梅 通讯员 黄晓璐)2020年是全市农村危房改造收官之年。12月14日,记者自市住建局获悉,2020年国家、省下达我市农村危房改造任务2181户,目前全市农村危房改造开工率、竣工率均达到100%,圆满完成了全年农村危房改造目标任务。

我市按照中央、省工作安排部署,全面贯彻落实打赢脱贫攻坚战相关要求,紧紧围绕“两不愁、三保障”中保障住房安全的工作安排,出台《濮阳市决战决胜危房改造相关工作通知》《濮阳市农村危房改造工程专项治理工作方案》等一系列文件,为危房改造工作提供了政策依据;建立健全县级负主体责任、乡级负直接责任、村级负具体责任的工作机制,严格实行计划、任务、目标、资金、责任“五到位”,以及公开扶助政策、公开申

请条件、公开审批程序、公开审批结果“四公开”,确保农村危房改造工作层层有人抓、事事有人管。

为确保农村危房改造工作高质量开展,市住建局制订工作台账,积极实施“四类重点”对象危房改造工作,并与民政、残联和扶贫等部门精准对接。建立健全农村危房改造督导检查机制,对全市农村危房改造情况进行地毯式排查,进乡入户进行问卷调查,发现问题及时向县(区)住建部门交办,并提出整改时限、按期完成。加强质量监管,认真落实中央“既不能降低标准、影响质量,也不要调高标准、吊高胃口”的要求,聚焦“四类重点”对象住房安全保障,深入开展全面排查、集中整治,按照国家技术标准规范,加强质量安全监管,认真组织竣工验收,有效提升了全市农村危房改造房屋质量水平。

我市基本实现黑加油站动态“清零”

(上接第一版)强化部门联合执法,对涉嫌违反治安管理条例的,迅速依法顶格予以处理;对涉嫌犯罪的,坚决追究刑事责任,对从事黑加油站的不法分子起到了强大震慑作用。自专项行动开展以来,我市共出动执法车辆6870车次、执法人员14890人次,摸排村庄2848个次,

走访群众33100人次。共办理行政案件50起,行政拘留46人;办理刑事案件15起,刑事拘留21人,查获非法油品162吨,查处黑站点11个,查封非法流动加油车36辆。目前,全市黑加油站、非法流动加油车等大幅减少,基本实现动态“清零”目标。

(上接第一版)把滩区迁建作为滩区扶贫的重中之重。在如期完成吴坝镇东桥村、孙口镇王黑村2个省黄河滩区居民迁建第二批试点村的基础上,台前县全力推进黄河滩区居民迁建3年计划攻坚行动,拿出县城和乡镇位置最好的地块,集中各方优势资源建设县城、吴坝、夹河、马楼4个安置区,分年度制定建新、搬迁和拆旧任务计划,压紧压实沿黄乡镇和相关部门责任,确保早建成、早投入、早入住。

截至目前,一期工程全部达到入住条件,已有1300余户群众搬进安置

区新家,其余正在有序搬迁。二期安置区将于春节后启动搬迁,如期完成43个村10248户34445人的滩区迁建任务,同步因人因户落实产业、就业、社会保障等后续帮扶措施。

“台前县坚持将滩区迁建与乡村振兴、持续巩固脱贫攻坚成果、黄河流域生态保护和高质量发展统筹谋划,实现安居与富民同步推进、生态与产业同步发展,让黄河滩成为生产发展、生活富裕、生态良好的花果滩、幸福滩。”濮阳市人大常委会副主任、台前县委书记常奇民说。(原载12月13日《经济日报》第三版)

华龙区人民办召开大气污染防治工作加压推进会议

本报讯12月10日,华龙区人民办召开大气污染防治工作加压推进会议。会议传达了区环境污染防治攻坚战领导小组(扩大)会议精神,宣读了我市《关于重污染管控期间加强特许经营项目监管的通知》《关于重污染天气橙色预警(II级)调整为红色预警(I级)响应的紧急通知》文件精神。

会议强调,一要高压推进大气污染防治工作。各社区、相关站所要夯实大气污染防治责任,敢抓敢管,确保网格无“散乱污”企业存在。二要狠抓扬尘治理工作。各社区、相关站所要进一步加大监管力度,抓实老旧小区改造建筑工地扬尘治理工作,确保辖区无黄土裸露等现象。会议就下一步工作提出要求。一是做好老旧小区改造收尾工作。各社区要切实发挥主人翁作用,对存在问题及时整改落实。二是坚决落实区政府关于拆除户外广告的指示精神。城管执法大队要及时对户外广告和条幅进行拉网式拆除。三是创新宣传方式,及时做好对外宣传工作。四是人口普查工作要切实做到应登尽登,确保不漏一人。五是各社区、站所要紧盯年初制定的各项目标和任务,切实把各项工作做细做实,做好迎接年终各项考核的准备。(管利)

我公司在河南省濮阳市承建的濮阳职业技术学院校园基础设施综合提升工程项目,在施过程中与安阳县黄口水泥厂发生合作关系,请上述公司于登报之日起10日内与中建七局安装工程有限公司西北分公司联系处理,逾期未办理的将按照相关规定执行我们公司单方面结算结果。联系人:薛卫莹 联系电话:13709197123 特此公告 中建七局安装工程有限公司西北分公司 2020年12月15日

声明

▲编号为F410484862,姓名为郭彦欣,出生日期为2005年9月15日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲韩显楠(身份证号:410922198905303816)不慎将清丰县融汇实业有限公司开具的购房收据(开具日期:2020年3月17日;收据号码:0001293;金额:20000元;房号:2-1-2201)丢失,声明作废。

▲编号为1411033084,姓名为潘佑,出生日期为2008年10月9日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲编号为U410057812,姓名为任如意,出生日期为2015年6月1日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲武守根(身份证号:410927198105261015)的道路运输从业资格证不慎丢失,声明作废。

▲中国石油化工股份有限公司中原油田分公司审计处的电子印章不慎丢失,声明作废。

▲中国石油化工股份有限公司中原油田分公司审计中心的电子印章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市电子商务协会的开户许可证(核准号:J5020002244201)不慎丢失,声明作废。

▲赵霞只(身份证号:410522198404125220)不慎将濮阳市泰吉置业有限公司开具的地下室收据(房号:香榭里2号楼3单元负一层15号;房款:29370元)丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。